

2021年07月06日 星期二
责编:李曙光
美编:李懿
校对:袁一平

显示屏遭雷击 潮汐车道“闲”了好几天

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“过往车辆多,潮汐车道却空着。”7月1日,有驾驶员发现设置在渌口区伏波大道的潮汐车道,无通行指示显示,过往车辆纷纷避开潮汐车道通行。

该潮汐车道设置在铁路道口至南北北路与向阳北路交叉路口之间的伏波大道路段,长度在200米左右,于今年4月初开始投入使用。潮汐车道位于道路中间,两侧各分布有两条行车道。

7月1日中午,记者观察发现,该潮汐车道上方安装有监控设施和交通指示牌及一块显示屏。指示牌上提醒“请按潮汐车道指示行驶”,但显示屏上未显示任何交通指示。

“显示屏没有交通指示,车辆不敢通行,担心违章。”路边一名店主称,潮汐车道的路面上没有交通指示标志,其交通指示标志只能通过显示屏显示。

潮汐车道上方的显示屏为何无交通指示显示?渌口区交警大队工作人员回复称,该潮汐车道上方的设备在几天前遭到了雷击,已联系生产厂家,通知维修人员对受损设备进行维修。



▲潮汐车道上方的显示屏无交通指示显示。 记者/刘平 摄



路上大坑谁来修?

7月4日,有市民驾车途经天元区雷打石镇株洲海事职业学校前的临江道路时,遇到多个大坑。大坑因路面破损形成,其中一个坑占据了半边道路,过往车辆纷纷避让。

附近居民反映,该路段出现路面破损已有很长时间,分布在路面的坑洞至少有3处,希望破损路面能及时得到修复。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

咋回事? 三口之家两个月水费2600元 水务集团:水表没有问题 用户:不想当“冤大头”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)“平时两个月的水费约159元,4月到6月水费却高达2605.49元,是平时的16倍。”上周三,市民王先生收到水费催缴信息后吓了一跳。这些天,他一直在查找水费暴增的原因。

一家三口现“天价”水费

王先生一家三口住在天元区佳兆业小区2期5栋。上周三,他的手机上收到了一条来自株洲水务集团的水费催缴信息:您已欠缴水费2605.49元,为不影响正常使用,请您及时缴纳水费。

信息显示:“本期水量583吨,本期水费2605.49元。其中一级水量97吨,二级水量120吨,三级

水量366吨。”此次用水时间为4月12日至6月15日。

“我的天哪!怎么一下用了这么多水?”王先生说,水表都是两个月一抄。他提供的缴费信息显示,从2020年2月到2021年4月,每次的缴费金额为127元至226元不等,平均水费约159元;用水量

为40吨到56吨,平均水量约50吨。和以往两个月相比,同一个周期内,此次用水量高出了500多吨,超过了10倍,费用约是16倍。

同样也是两个月,同样是一家三口,从去年2月18日至今年4月11日,整整14个月,总用水量为376吨。而此次的数据显示,4月12日至6月15日,比之前的14个月的用水量还多出了207吨。

发现家中有渗漏。“两个月相当于每天几乎用了10吨水,这么大水量,如果有渗漏,楼下早就遭殃了。”检测人员告诉记者,还有一种可能是这两个月期间,水表临时出现过故障。

王先生说,他现在最苦恼的是,水费暴增的原因迟迟没有查出来,市水务集团则在不断地催他缴费,甚至还要收取违约金甚至停水。其次,这笔费用到底谁来出?他自己不想当“冤大头”。

水务集团:“我们只管卖水,其他就不管了”

为了搞清楚多出的水是怎么回事?王先生想尽了办法。

上周三,王先生拨打了市长热线讲述自己的遭遇。当天下午,株洲市水务投资集团有限公司(以下简称市水务集团)安排了一名工作人员上门,对方称水表没有问题。“我们只管卖水,其他就不管了。”

上周五,王先生前往了市水务集团天元分公司继续查询。当天,他们安排了一名刘姓工作人员上门查看,同样未发现异样。不过,

刘姓工作人员在王先生的水表前安装了一个阀门。

昨天下午,刘姓工作人员解释,他也没有找出王先生水费突然增加的原因。安装阀门,只是防止自来水或者空气倒流,影响水表跳动。另外,因为水表上数字与电脑系统里显示一致,也不存在系统故障一说。

王先生上网查了下,发现一些城市出现水费暴增是因为家中有漏点。上周日,王先生找到了一个技术公司检测人员上门查看,并未

发现家中有渗漏。

“两个月相当于每天几乎用了10吨水,这么大水量,如果有渗漏,楼下早就遭殃了。”检测人员告诉记者,还有一种可能是这两个月期间,水表临时出现过故障。

王先生说,他现在最苦恼的是,水费暴增的原因迟迟没有查出来,市水务集团则在不断地催他缴费,甚至还要收取违约金甚至停水。其次,这笔费用到底谁来出?他自己不想当“冤大头”。

助力禁毒警示教育 共享绿色健康人生

7月1日,株洲市石峰区禁毒教育基地与株洲市环球国际旅行社的禁毒志愿者共同举办了“喜迎建党100周年,共享绿色健康无毒人生”为主题的宣传活动。

本次活动是在举国庆祝中国共产党建党100周年,赓续红色血脉,厚植爱党爱国情怀的喜庆气氛中进行的。为了认真贯彻落实国家禁毒工作的重要指示精神,进一步树立“健康人生、绿色无毒”理念,全面普及禁毒知识和毒品危害,提升禁毒意识和识毒防毒拒毒能力,扎实做好第34个国际禁毒日后续宣传活动,举办在禁毒志愿者和广大群众的支持参与下开展本次活动。

上午8点,禁毒教育基地全体员工和环球国际旅行社禁毒志愿者准时守候在禁毒警示教育展馆内的大屏前,一同观看了“庆祝中国共产党成立100周年大会”实况直播,聆听了习近平总书记在大会上重要讲话。庆祝大会的盛况让在场的同志们激情澎湃、壮志昂扬,忍不住连连鼓掌。

株洲市石峰区禁毒警示教育基地负责人谭建德同志要求基地全体党员同志和非党职工,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,以党建伟力,推动株洲市石峰区禁毒警示教育基地各项工作不断取得新成效。

直播的结尾,会场全体同志庄严肃穆,崇敬而豪

迈的跟随直播共同唱响《国际歌》,在雄壮的《国际歌》乐曲声中,回顾共产主义事业的光辉历程。

歌曲唱罢,基地禁毒宣讲员带领大家在展馆内进行了一次特别日子里的禁毒宣传之旅。“一提到毒品,你会想到什么?是虎门销烟?还是湄公河惨案?实际上,我们离毒品并没有想象的那么远。毒品不只存在于电影和历史资料中,有些“毒品”早已变身,以意想不到的方式混迹于我们身边,新型毒品,伪装毒品,无孔不入的侵蚀着我们的青少年。”大家跟随她清脆而有力的讲解,从禁毒历史开始,到通过观看漫画宣传、超大曲频播放禁毒教育宣传片,切毒品、抓毒犯游戏、毒驾体验、毒品知识猜猜猜等等……现场沉浸式的多媒体互动体验,全面生动地宣传了禁毒知识、禁毒法律法规、防毒技巧、毒品危害等相关内容,将绿色无毒、健康生活的理念根植于基地每一个员工和环球国际旅行社禁毒志愿者心中,为推行强宣传、户户知、入人心工作加强了信念和决心,营造全民参与的禁毒氛围,深入推进新时代禁毒人民战争,创造了多维度的宣传基础。

在活动的最后,环球旅负责谈了参加本次活动的体会。他说,“作为一个一辈子禁毒的老兵战士,我会以最佳的精神状态在基地这个禁毒前沿大坝上做好各项工作,起模范带头作用,带领大家艰苦奋斗,



▲活动现场合影

努力工作,为民族复兴大业作出应有的贡献!我们每一名基地禁毒战士,都是一面靓丽的旗帜;都是一根向上的标杆。在未来的禁毒工作中,我们要把这些先辈传承下来的革命精神,融入到今天的禁毒事业中,秉承助人自助的理念,坚持专业服务的职能,不忘初心、牢记使命,升华初心、践行使命,干实事、求实效、创实绩的优良作风,为人们擎起一片绿色无毒的蓝天,奋力谱写株洲禁毒社会工作的新篇章。”

(文/李彦 图/林克勋)

梁启超原来也这么幽默



▲梁启超。网络供图

梁启超除了醉心于政治以外,生性幽默的他有着许多令人捧腹的趣闻。在其任民国政府司法总长之时,外出乘坐汽车,而是乘坐双马车。你能想象一个民国的官员,不乘汽车,却像清朝的老爷乘坐马车的样子么?

梁启超的弟子、大诗人徐志摩与陆小曼有过一段婚事,徐、陆二人喜结连理之时,梁启超作为主婚人,在他们的婚礼上指责二人离婚再婚,用情不专;但愿这是最后

一次婚姻。弄得徐、陆二人只能笑脸相陪,而梁启超的真性情也可见一斑。

梁启超曾经在南京大学授课讲《学问之趣味》时说过这样一段话:“我是个主张趣味主义的人,倘若用化学化分梁启超这个东西,把里头所含的一种名叫趣味的抽出来,恐怕剩下的就只有零了。”

在梁启超看来,趣味的标准不在道德观念,而必须是“以趣味始,以趣味终”,“劳作、游戏、艺术、学

问”都符合趣味主义的条件,赌钱、喝酒、做官之类则不在趣味之列。

1919年,梁启超从欧洲回国。朋友约他某天去讲演,他却一副为难的样子说:“你们订的时间我恰好有四人功课。”朋友大为不解,这刚回来有什么功课啊,听其解释后才知道他是约了人打麻将。更令人叹为观止的是梁启超的很多社论文章都是在麻将桌上口授而成,其文不仅流畅通达,而且言辞犀利别具一格。

1926年初梁启超发现尿中有血,便去协和医院检查,诊断出一个肾病变。医院的大夫忙活了好几天,最后判定是右肾生瘤,于是动手术将右肾全部切除。但割去右肾后,尿血仍未能完全停止,医生们也束手无策了。到最后发现是实习医生检查之误。

亲友悲愤不已,堂堂一家知名医院,竟然会出现实习医生误诊的情况。梁启超却不以为意地说,允许科学出现误差。后来经名中医唐天如调理,日渐康复。

尽管如此,经历了太多风风雨雨的梁启超在那次“科学误差”两年后,在医院结束了他“文开白话先河,自有勋劳垂学史;政似青苗里头所含的一种名叫趣味的抽出来,恐怕剩下的就只有零了。”

(来源:张博杰《民国轶事:风云人物的别样人生》)

2021年07月06日 星期二
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

钱学森为这事 激动到彻夜未眠

作为“两弹一星”元勋、中国航天事业奠基人,钱学森先生可谓经历过无数“大场面”,向来有泰山崩于前而色不变的定力。可有一件事,却让他激动到彻夜未眠,这是为什么呢?

事情要追溯到1959年。1月5日,经中国科学院党委批准,钱学森被接收为中国共产党员预备党员,并于同年11月12日转正。多年以后回忆起那一刻,钱先生还难掩心潮澎湃:“在建国十周年的时候,我被接纳为中国共产党员的一员。这个时候我心情非常激动,我是一名中国共产党党员了!我简直激动得睡不着觉。”

其实,早在1955年回国之初,钱学森就被新中国欣欣向荣的发展景象以及共产党人大公无私的作风所触动和感染。不久便萌生了入党的想法,并郑重向组织提出了申请。

“我回国近三年来受到党的教育,使我体会到党的伟大,党为实现共产主义社会这一目标的伟大,我愿为这一目标奋斗,并忠诚于党的事业。”

钱学森的入党申请书很短,不过寥寥数语,却字字铿锵,句句有力,充分展现了一位胸怀天下心系国家的爱国科学家对中国共产党的认可与向往。

入党之后,钱学森先生更是时刻不忘以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。他对名利看得淡如水,对事业则看得比泰山还重;他对国家科技事业倾注全部的精力,对个人的得失和享受却完全不在乎。

困难时期,为了照顾好钱学森等科学家,组织上特意给他们准备了额外的营养品。钱老得知后却罕见地发了脾气,拒绝“吃肉”的待遇,坚决不搞“特殊化”。

后来,钱学森还把自己出版的科学著作的稿费全部交了党费。

上世纪90年代,钱学森获得“何梁何利基金优秀奖”,奖金高达100万元港币。钱老连支票都没有看,就写了一份委托书,捐给了中国西部的治沙事业。

“我姓钱却不爱钱”,钱学森这句让后人敬佩不已的名言绝非一句笑谈,他用实际行动证明了一个共产党人的大公无私与奉献精神。

其实不仅仅是钱学森先生,老一辈科学家中,诸如钱三强、王大珩、师昌绪、郑哲敏等,都曾成为了一名光荣的共产党员而激动不已,并以行动践行着自己入党誓词中的初心与承诺。

(据中新网)

川剧脸谱



川剧,始见于清末民初,当时叫“川戏”,后统称“川剧”,主要流行于中国西南地区川、渝、云、贵四省市的汉族地区。川剧脸谱是川剧的灵魂,是川剧表演艺术中重要的组成部分,是历代川剧艺人共同创造并传承下来的艺术瑰宝。

以颜色辨人物

颜色,是最基本的角色标记。川剧脸谱以颜色表现人物的基本特征,其用色原则是以中国传统文化长期形成的欣赏习惯为依据的。

在川剧脸谱中,多以红色来表示忠肝义胆的人物,如关羽;黑色多用来表现刚直不阿、铁面无私的人物,如包公;白色多用来表现冷酷无情、阴险狡诈的人物,如曹操;绿色和蓝色多用来表现草莽英雄、绿林好汉的人物,如单雄信;而金、银和灰色具有虚幻神秘的感觉,多用来表现佛、神、仙、妖、鬼怪等。

以图案显特征

在用色定调的前提下,在人物

脸膛上勾画具有象征性和寓意性的图案,以显示剧中人物的性格特征。对剧中人物或歌颂赞扬、或揭露讽刺、或批判鞭挞,其贬、褒都能从图案中反映出来。

包拯的黑脸膛上绘有山字形笔架、朱笔、寿字、月牙、太阳等图案,象征他官高极品、执法如山、一生廉洁;关羽的红脸膛上绘有卧蚕眉、三柱香、品字图案,表现他英勇忠诚;赵匡胤也是红脸膛,龙纹双眉表示他是一代帝王……

以变脸表情感

川剧演出中,随着剧情的转折,人物内心世界的变化,脸谱也需相应发生变化。例如,《水漫金山》中的紫金饶钵要降妖收伏白蛇,双方交战斗法可谓惊心动魄。当剧情发展到高潮时,演员使用“扯脸”术,让紫金饶钵的脸在瞬间出现红(喜)、蓝(怒)、白(哀)、绿(乐)等各种颜色,刻画了紫金饶钵能够瞬息万变的威严和法力,生动形象地展现了他的复杂个性。

(本报综合)

政

今天我们要解说的是“政”字,执政为民的“政”。文言版《说文解字》:政,正也。白话版《说文解字》:政,以强力施行正义。

正,是“征”的本字,表示出兵讨伐不义之地。

政,甲骨文(正,征伐不义之地)+(支,持械攻击),像手持权杖,指挥征伐之形,表示武力征服。造字本义:动词,武力征服并用暴力统治。

《论语》中《为政》篇第二十章——或谓孔子曰:“子莫不为政?”子曰:《书》云:‘孝乎惟孝,友于兄弟,施于有政。’是亦为政,奚其为为政?”

翻译:有人问夫子:“老夫子为何不为政啊?”夫子回答说《书》上说‘孝行天下,友于兄弟,付诸于行,引领人们走正道就是为政呀。’这要是在家里就是为家政;这要是在朝里就是为国政。你认为咋样才叫为政啊?”

政:上位者则天法地,执人权,引领下位者,脚踏实地,足行于合乎天道地道人道三道合一的正道。

(本报综合)